

И словом, и делом

Главной темой дня у нас по-прежнему остается XXII съезд Коммунистической партии, принятая им Программа коммунистического строительства в нашей стране. Об этом все разговоры, думы, чаяния. Сейчас, как и в дни работы съезда партии, во втором коксовом цехе внимание агитаторов и всех трудящихся приковано к докладам тов. Хрущева и выступлениям делегатов на съезде. Сменно-встречные собрания начинаются с бесед на эту тему.

Наши коммунисты повседневно разъясняют исторические решения XXII съезда КПСС, мобилизуя коллектив на успешный труд. Одним из активных агитаторов является слесарь коммунист т. Ляхов.

Каждого, разумеется, волнуют слова о том, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Как скоро это будет? Как будет выглядеть жизнь при коммунизме?..

Все разговоры сводятся к одному: что нужно сделать, как приблизить коммунизм?..

— За годы, когда мы строили в нашей стране социализм, у советских людей появилось новое отношение к труду. Человек труда пользуется у нас уважением и славой, — говорит агитатор. — Сейчас, когда мы строим коммунизм, воспитание коммунистического отношения к труду приобретает еще большее значение. В коммунистическом обществе человек не может не работать. Труд по способности должен стать привычкой, первой необхо-

димостью для каждого члена общества. Агитатор напомнил слова Н. С. Хрущева: «Не барская жизнь, где царит лень и праздность, будет при коммунизме, а рабочая трудовая, культурная и интересная жизнь». А для того, чтобы подготовить людей к этому, в моральном кодексе строителя коммунизма, сформулированном в третьей Программе партии, говорится, что труд на благо общества, забота о сохранении и умножении общественного достоинства является одним из самых важных нравственных принципов.

Коммунист Илья Михайлович Ляхов — один из передовых работников цеха и потому, когда он говорит о моральных принципах, об отношении к труду, к своим общественным обязанностям, его слово подкрепляется личным примером. Илья Михайлович никогда не оставит незаконченной работу, не уйдет из цеха, не убедившись, что на его участке все в порядке, что никаких задержек не будет. Агитатор личным примером показывает, что значит трудиться честно и добросовестно.

Для утверждения коммунизма, сказал на XXII съезде партии тов. Хрущев, нужна прочная материальная база и изобилие материальных благ. А этого нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов. Об этом следует помнить каждому работнику, на каком бы участке он ни трудился, — подчеркивает агитатор. И слесари, работающие на коксовых печах 11 и 12 батарей, трудятся на славу. За последнее время по вине бригады не было ни одного случая нарушения графика работы коксовых печей, а это значит, что и доменщики, и сталеплавильщики имеют возможность работать лучше.

Опыт показывает, что и в таком многотысячном коллективе, как наш комбинат, судьбу плана, государственного задания решает каждый работник в отдельности и все вместе. Об этом постоянно напоминает агитатор, добиваясь слаженной, четкой работы коллектива.

И. ГРИБ.

Семинар агитаторов

С огромным интересом продолжают изучать материалы XXII съезда КПСС трудящиеся копрового цеха. В связи с этим у агитаторов в эти дни забот прибавилось. Часто беседы возникают как-то сами собой. Один вопрос, потом другой, и завязался разго-

вор, в котором принимают участие многие копровики. Направляет беседу агитатор, он отвечает на вопросы, помогает сделать правильные выводы.

Разумеется, и сами агитаторы нуждаются в помощи, у них тоже возникают вопросы и по содержанию тем, по текущим вопросам и методического характера.

С целью практической помощи агитаторам в их работе в цехе проведен очередной семинар на тему: задачи агитаторов по пропаганде решений XXII съезда КПСС. В работе семинара приняли участие начальник цеха и его заместитель, начальники участков, мастера. С обобщением первого опыта работы агитаторов и очередных задач выступил секретарь партбюро копрового цеха И. А. Курдюков.

Семинар дал большую пользу агитаторам, он способствовал усилению агитационной работы в бригадах.

Н. ИВЛЕВ.

Человеческая забота

Около месяца я находилась на лечении в профилактории и мне хочется от всего сердца поблагодарить работников этого лечебного заведения за внимание к людям. Заботу чувствуешь с первого шага, как только поступаешь сюда. В профилактории идеальная чистота, очень вкусное и калорийное питание. Особо хочется отметить заботу врача Ольги Владимировны Агеевской, сестер А. Г. Калининской и Г. Г. Сахно, санитарки П. Ф. Евстафьевой и других. Они делают все, чтобы дать людям максимум здоровья.

В. СУББОТИНА.

Лекции о XXII съезде КПСС

В цехах и на участках комбината организовано чтение лекций о XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза и его историческом значении. Лекции прослушали мартеновцы второго цеха, работники цеха ремонта промышленных печей, прокатчики.

Перед трудящимися выступают партийные и хозяйственные работники, члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Важный участок работы

Александр Максимович Скрипай — оператор главного поста блюминга № 2. В цехе же его знают не только как оператора, но и как редактора стенной газеты «Обжимщик». Александра Максимовича можно видеть в цехе задолго до начала смены или, наоборот, после смены. Он разработал тематику очередного номера газеты, обсудил ее на заседании редколлегии, посоветовался с партбюро, а теперь вот ходит и раздает конкретные, точные задания своим авторам.

Вокруг Александра Максимовича сплотился хороший, дружный коллектив, любящий светное, но очень важное дело — выпуск стенгазеты. Это Алексей Александрович Любимов, Зоя Николаевна Мухометшина, Виктор Михайлович Швидченко и другие товарищи.

Вот и перед Октябрьскими праздниками вывесили они новый номер газеты. Ее передовая рассказывает о XXII съезде, о том, что обжимщики полностью одобряют решения съезда и поддерживают их сво-

им трудом, о том, как растет производительность блюмингов.

Секретарь комсомольской организации цеха Нина Ветрова рассказывает о том, как замечательно трудились в октябре обжимщики. Они дали стране много металла сверх плана. Особенно большую работу по бесперебойному обеспечению сортовых станов заготовками проделали газовойрубики цеха. И лучший в этом отношении коллектив — бригада № 2, возглавляемая т. Романовым.

Своими мыслями о съезде поделился оператор главного поста Герой Социалистического Труда т. Диденко.

В газете есть много других интересных заметок о моральном кодексе строителей коммунизма, об учебе, о новых книгах.

Газета ярко, хорошо оформлена, оригинально сделаны заголовки к заметкам. Важную работу проводит Александр Максимович Скрипай и его товарищи.

В. КАПИТАН,
секретарь партбюро.

Активный рационализатор

Коммунизма нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Его можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов. Эту истину усвоил теперь каждый советский человек, которому дороги идеалы светлого будущего.

Добросовестный труд на благо общества, забота о сохранении и умножении общественного достоинства — вот одна из основных черт, ставшая моральным кодексом советского человека. И с каждым годом, с каждым днем у нас становится все

больше таких людей, которые не просто добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, а трудятся творчески. К таким людям следует отнести наших рационализаторов, отдающих свою энергию и знания делу совершенствования производства, повышения производительности труда.

Листопрокатчики первого цеха хорошо знают бригаду электриков и ее руководителя М. В. Лормана,

Шефы в домоуправлении

Обжимщики шефствуют над 61-м домоуправлением. После окончания XXII съезда они приехали сюда, чтобы рассказать жителям о съезде, о своей работе в честь этой знаменательной даты. Доклад сделал механик третьего блюминга А. Д. Недорезов. После доклада обжимщики дали своим подшефным большой концерт художественной самодеятельности.

Н. ВЕТРОВА.



знают его не только как исполнительного и аккуратного труженика. Он известен, как человек творческий, ищущий, совершенствующий.

Только в нынешнем году активный рационализатор внес 14 различных предложений. Не каждое из них дает большую экономию, но эффект не только в этом. Предложения М. В. Лормана направлены на облегчение труда работающих в цехе, на повышение четкости в работе приборов и в целом агрегатов. Так, например, М. В. Лорман изменил схему резервирования трансформатора 180 квт № 1. Незначительные изменения повысили надежность в работе, дают определенную экономию.

— Предложения т. Лормана, — говорит ответственный по БРИЗу листопрокатного цеха № 1 т. Мелешко, — способствуют облегчению труда рабочих, улучшают технику безопасности и дают около 2000 рублей экономии.

На снимке М. В. Лорман.
Фото Е. Нарпова.

Сталь Ивана Волкова

Третья печь первого мартеновского цеха. Сегодня вахту несет сталевар Иван Волков. Не один год стоит он у мартена. Но не было на его памяти еще такого трудового порыва в цехе, как сейчас. Коллектив каждого агрегата соревнуется с другими коллективами за право быть первым, весь цех борется за звание коллектива коммунистического труда.

Вот и Иван со своими сменщиками Павлом Никитенко, Николаем Котий и Николаем Габасовым все силы прилагают к тому, чтобы агрегат был лучшим, чтобы дать стране как можно больше сверхплановой стали. В октябре коллектив печи выдал сверх плана 1640 тонн металла. Хорошо работал коллектив сталеваров, но все же их обогнали сталевары 26-й печи.

— Ничего, — говорит Иван Волков, — мы не унываем, радуемся успехам товарищей и стараемся их обогнать.

Вот и сейчас печь работает очень ритмично и дает сверхплановую продукцию. Такой успех достигнут благодаря четкости в

работе, благодаря экономии каждой минуты рабочего времени. Все сталевары хорошо ухаживают за печью. Чаще всего сталевару Ивану Волкову удается сократить период плавильного режима и ведения теплового режима и технологического процесса.

С первого же дня работы в цехе Иван Волков показал себя активным, умелым сталеплавильщиком. Внимательно присматривался он и к опыту старших товарищей, перенимал у них все ценное. С неослабным вниманием следит он за работой печи, отдает подручным точные, четкие указания.

Иван влюблен в свое дело. На работу приходит он пораньше, задолго до начала смены. Ему дорог привычный яркий свет мартена, освещающий каким-то праздничным светом рабочую площадку. А главное — полюбились ему находиться в большом спаянном коллективе. Каждый здесь душой болеет за производство, стремится не отстать от товарищей.

О судьбе своей плавки Иван забочется даже и тогда, когда она поступает на разливку. Он беспо-

койтеся, все ли благополучно у разливщиков, нет ли недоливов. Такие же рачительные хозяева и его подручные — Василий Семенов, Валерий Еремеев, Борис Загребин.

Коммунист Иван Волков постоянно учится. Сейчас он уже на втором курсе горно-металлургического института. Цех, в котором работает Иван, борется за звание коллектива коммунистического труда. Иван Волков в борьбе за это звание идет в ногу с лучшими рабочими цеха.

Гордится своим трудом сталевар Волков. Он знает, как необходима стране продукция, выходящая из его рук и рук его товарищей. Он знает, какое большое значение придает новая Программа партии развитию металлургии. И эту заботу партии он видит воочию. На его глазах рос и продолжает расти цех. Недавно в ход пущена новая мощная печь, готовится к вступлению в строй еще один такой же агрегат.

А. ТЮНИН,
подручный сталевара,
инженер.